九十年國民中學學生基本學力測驗

數學科練習題本（一）

請不要翻到次頁！

讀完本頁的說明，聽從監試人員的指示才開始作答！
※請先確認你的准考證號碼、座位貼條、答案卡號碼是否一致無誤。
請自行閱讀以下測驗作答說明：

	測驗說明：

這是國民中學學生基本學力測驗數學科的題本，題本採雙面印刷，共8頁，有30題選擇題，每題都只有一個正確或最佳的答案。測驗時間從9：20到10：20，共60分鐘。作答開始與結束請聽從監試人員的指示。

注意事項：
    1. 所有試題均為四選一的選擇題，答錯不倒扣。

2. 題本的最末一頁附有參考公式可供作答使用。

3. 試題中所附圖形僅作為參考，不代表實際大小尺寸。

4. 需要計算時可利用題本中空白部分計算。

作答方式：

請依照題意從四個選項中選出一個正確的答案，並用2B鉛筆在答案卡上相應的位置畫記，請務必將選項塗黑、塗滿。如果需要修改答案，請使用橡皮擦擦拭乾淨，重新塗黑答案。若答案為B，則將[image: image221.wmf]3

x

選項塗黑、塗滿。如：
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以下為錯誤的畫記方式，可能導致電腦無法正確判讀。如：
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 --未將選項塗滿
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 --未將選項塗黑
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 --未擦拭乾淨
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 --塗出選項外
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 --同時畫記兩個選項
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1、已知第一次段考成績甲班平均成績為60分，乙班平均成績為62分，若丙班平均成績高於甲班平均成績，但不會低於乙班平均成績，則丙班平均成績可能為下列哪一個分數？

(A) 58分        (B) 60分        (C) 61分       (D) 63分
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2、已知直線
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與圓
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在同一平面上，圓心在
[image: image31.wmf]O

點，A、B、D在圓上，C點在圓外，其相關位置如圖所示，試判別下列哪一個敘述是正確的？

(A) 
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(B) 
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(C) 
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(D) 
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為割線
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3、如圖，直線
[image: image36.wmf]L

為直線
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與
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的截線，則下列哪一個角為
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的同位角？
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4、計算 
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(A) 
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5、下列有關質數的敘述，哪一個是正確的？

(A) 2是偶數，所以2不是質數

(B) 67的正因數只有1和67，所以67是質數

(C) 77的十位數字及個位數字都是質數，所以77是質數

(D) 91不是2的倍數，不是3的倍數，也不是5的倍數，所以91是質數
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6、關於絕對值的計算，下列哪一個選項是正確的？

(A) 
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(B) 
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(C) 
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7、若108、72、90三數的最大公因數為
[image: image53.wmf]a

，最小公倍數為
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，則下列哪一個選項是正確的？
(A) 
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8、如圖，若
[image: image63.wmf]O

為原點，每個方格的邊長為1單位長，則下列
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、
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、
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四點坐標的描述中，哪一個選項是錯誤的？

(A) A(2,2) 

(B) B(-2,-1) 

(C) C(-3,-3) 

(D) D(4,-3) 

9、媽媽到市場買布與米，經詢價得知布每公尺的售價為150元，米每台斤的售價為20元，那麼媽媽買布2公尺與買米15台斤的價錢相比較，哪一個較多？

(A) 布          (B) 米        (C) 一樣多       (D) 無法比較
10、化簡 
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 之後，可得下列哪一個結果？
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11、設
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，則下列哪一個選項不是
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12、下列有關多項式乘法的運算，哪一個選項是正確的？

(A) 
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(D) 
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13、下列哪一個選項可能是函數
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的圖形？
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14、若
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(A) –4         (B) 4         (C) 12       (D) 14
15、若坐標平面上一點Ｐ
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(A) -7          (B) 3        (C) 7        (D) 11
16、下列有關二次函數 
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 的敘述，哪一個是錯誤的？

(A) 其圖形為一拋物線

(B) 其圖形的頂點坐標為
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(C) 其圖形開口向下

(D) 其圖形的對稱軸為
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17、利用以下所附乘方開方表計算
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，可得結果為下列哪一個選項？ 
乘方開方表
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	10
	100
	3.1622
	10.0000
	1000
	2.1544
	4.6415
	10.0000

	11
	121
	3.3166
	10.4880
	1331
	2.2239
	4.7914
	10.3228

	12
	144
	3.4641
	10.9544
	1728
	2.2894
	4.9324
	10.6265

	13
	169
	3.6055
	11.4017
	2197
	2.3513
	5.0657
	10.9139

	14
	196
	3.7416
	11.8321
	2744
	2.4101
	5.1924
	11.1868


(A) 33.7245
(B) 28.1931
(C) 51.0214
(D) 58.3778
18、下列四個選項中，哪一個是 
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 的因式？

(A) 
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19、如圖，
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，
[image: image107.wmf]AB//CD

，試判別
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與下列哪一個三角形相似？
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(A) 
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20、若
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，則下列哪一個敘述是正確的？

(A) 若
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21、如圖，
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為直角三角形，
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22、如圖，
[image: image131.wmf]ABCD

為一梯形，
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分別是兩腰
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之中點，
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為此梯形的一高，則下列哪一個選項可表示梯形
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的面積？
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23、如圖，
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24、守守買了4杯可樂，付1000元找回924元，假設可樂每杯
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元，則依題意可列出下列哪一個一元一次方程式？

(A) 
[image: image154.wmf]924

1000

4

-

=

x


(B) 
[image: image155.wmf]1000

4

=

+

x


(C) 
[image: image156.wmf]924

4

=

x


(D) 
[image: image157.wmf]924

1000

4

-

=

+

x


[image: image218.wmf]2

0

公

分

2

0

公

分

25、如圖，將長方形
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之長與寬依相同的比例縮小成長方形
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，則下列哪一個選項可表示斜線部份的面積？
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26、
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是下列哪一組聯立方程式的解？
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27、下列哪一個選項是一元一次方程式 
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 的解？

(A) –3     (B) 0     (C) 1     (D) 3
28、如圖，將一個邊長20公分的正方形，截去四個全等的等腰三角形。若斜線部分的面積為350平方公分，則截去的等腰三角形中，一個腰的長為多少公分？
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29、守守有30元，想買鉛筆和原子筆；文具店老闆說：「如果買1枝鉛筆與2枝原子筆，共需要19元；如果買3枝鉛筆與1枝原子筆，則需要22元」。試問守守身上的錢在下列哪一種買法時會不足夠？

(A) 鉛筆4枝與原子筆1枝
(B) 鉛筆3枝與原子筆2枝
(C) 鉛筆2枝與原子筆3枝

(D) 原子筆4枝
30、如圖，坐標平面上點
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31、如圖，已知兩等圓
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參考公式：

( 一元二次方程式 
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 的公式解為
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( 若梯形上底長a，下底長b，高h，則面積為
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( 直角三角形
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